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Beslisnota bij Vragen Nader verslag EK n.a.v. Kamerbrief 
invoeringstoets Tijdelijke wet 

Aanleiding 
• Op 19 december 2025 hebben uw ambtsvoorgangers van BZK en van 

Defensie, conform toezegging, beide Kamers geïnformeerd over de door 
diensten verrichte invoeringstoets van de Tijdelijke wet onderzoeken AIVD 
en MIVD naar landen met een offensief cyberprogramma, bulkdatasets en 
overige specifieke voorzieningen (Tijdelijke wet).  

• Op 16 mei jl. hebben leden van de GroenLinks-PvdA-, D66-, PvdD- en 
Volt-fractie van de Eerste Kamer nadere schriftelijke vragen gesteld 
(tweede ronde). In de bijlage treft u de concept-antwoorden aan op de 
gestelde nadere vragen. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgaande beantwoording. Deze 
beantwoording wordt gelijktijdig voor akkoord aangeboden aan de minister van 
Defensie. 

Kern 
• Allereerst worden vragen beantwoord over de voorgestelde wijziging van de 

uitvoeringspraktijk bij download- en streamingsverkeer. In de invoeringstoets 
is aangegeven dat de werkwijze van positieve filtering onder de Tijdelijke wet 
wordt doorgetrokken naar alle onderzoeken van diensten op grond van de Wiv 
2017. Dat is een wijziging van praktijk die past binnen de huidige wet. 
Hiermee wordt wel teruggekomen op een eerdere toezegging en dat is gemeld 
aan beide Kamers. Hier zijn in de vorige rondes ook vragen over gesteld en de 
antwoorden geven de gevraagde verduidelijkingen. De antwoorden zijn in lijn 
met uw eerdere beantwoording. 

• De fractie GL-PvdA heeft vragen gesteld over de herziening van de Wiv 2017. 
Samengevat is de vraag hoe de uitvoering van de Tijdelijke wet verder 
gemonitord is en hoe zij al voor de indiening van het wetsvoorstel 
geïnformeerd worden over de geleerde lessen. Toegelicht wordt dat de 
ervaringen met de Tijdelijke wet doorlopend worden gemonitord en betrokken 
bij de herziening van de Wiv 2017. Er is eerder de toezegging gedaan om de 
beide Kamers schriftelijk te informeren als er tussentijds belangrijke 
ervaringen met de Tijdelijke wet bekend zijn die van invloed zijn op 
voornoemd wetgevingsproces. Deze toezegging wordt herhaald. Ook wordt 
gewezen op rapportage via het jaarverslag van de diensten. 
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• Tot slot zijn vragen gesteld over het TIB jaarverslag 2025 waarin de TIB haar 
zorgen uit over de verhouding tussen de inbreuk op grondrechten enerzijds en 
de achterblijvende opbrengst anderzijds bij de inzet van kabelinterceptie, 
terwijl de diensten hun inspanningen op het gebied van kabelinterceptie 
hebben geïntensiveerd. In de beantwoording wordt aangegeven dat de 
diensten inderdaad slechts beperkt gebruik hebben kunnen maken van dit 
middel, maar dat de potentie van het middel onverminderd groot is en 
opgedane ervaringen van de diensten onder de Tijdelijke wet zijn positief. Het 
beeld van de TIB wordt dan ook niet herkend en het vertrouwen wordt 
uitgesproken dat dit zeer belangrijke middel rendeert.  

• Ook wordt de stelling betwist dat de diensten zonder tussenkomst van de TIB 
wekelijks onrechtmatig zouden hebben gehandeld.  

Toelichting 
• De huidige stand van zaken van de herziening van de Wiv in mei 2026 is dat 

het conceptwetsvoorstel nagenoeg gereed is. Op dit moment worden de 
resultaten uit de uitvoeringstoets van de diensten en andere toetsen 
verwerkt. De verdere planning voor de herziening van de Wiv is er in grote 
lijnen op gericht om het concept-wetsvoorstel in medio 2026 in 
(internet)consultatie te geven.  

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 1.0 Beantwoording vragen 
nader verslag Eerste Kamer 
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